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   Atos da Administração Indireta: 

PREVISCAM 
 

ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DOS CONSELHOS DE ADMINISTRAÇÃO E FISCAL DA PREVISCAM – EXERCÍCIO 2025 
 

Ata da Segunda Reunião Extraordinária dos Conselhos de Administração e Fiscal da PREVISCAM - Exercício 2025 , realizada aos dezenove 
dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco (19/05/2025), marcada para às dez horas (10h.) no mini auditório da PREFEITURA 
MUNICIPAL DE CAMPO MOURÃO, sito à Rua Brasil, nº 1.487 - Centro, para fins de controle adicional o evento ora relatado constitui a SEXTA 
REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DOS CONSELHOS DA PREVISCAM – GESTÃO 2024/2026, com a composição de membros designados pelo 
Decreto nº 10.769, de 30 de janeiro de 2024. Cumprindo o rito de verificação do quórum regulamentar, a Presidente do Conselho de 
Administração procedeu a confirmação de presença dos seguintes membros: Para o CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO - Josiane Flores Munis 
da Silva – Representante do SINDISCAM; Lourdes Gadotti de Campos – Representante dos Servidores Inativos; Josmar de Campos 
Gonçalves – Representante da ASSERCAM; e Luiz Fernando Vila Nova Freitas – Representante do Poder Legislativo. Para o CONSELHO 
FISCAL - Aline Cristina Ambrósio – Representante do SINDISCAM; Adail João dos Santos – Representante dos Servidores Inativos; Elias da 
Silva – Representante do Poder Legislativo e Floriano Czachorowski Júnior, Contador da PREVISCAM. Sérgio Luís Vieira – Representante do 
Poder Executivo, justificou sua ausência por motivo de doença, Silvane Bottega – Superintendente da PREVISCAM, em decorrência de 
falecimento de familiar e Claudio Teles Lima – Representante da ASSERCAM, por estar acompanhando familiar em consulta médica. Michael 
Resende Vicente de Abreu e Gisele Francielly Tourino, integrantes do COMITÊ DE INVESTIMENTOS DA PREVISCAM, participaram da 
reunião, assim como Dirce Aparecida Varollo Filla, servidora da PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPO MOURÃO. 
Às 10 horas e quinze minutos, confirmado o quórum regimental para os dois Conselhos, a Presidente do Conselho de Administração - Josiane 
Flores Munis da Silva, declarou instalados os trabalhos e em seguida fez a leitura da pauta e ordem de deliberação, como segue: 1) 
Apresentação do Estudo de ALM realizado pela LEMA; 2) Informes e 3) Tema Livre. A pauta foi aprovada por unanimidade, sem registros de 
inscrições para informes e tema livre. Abrindo a pauta, o palestrante Gustavo, utilizando o documento projetado, iniciou sua apresentação, 
destacando: a Introdução, onde fez uma breve apresentação sobre o que é ALM (Gestão de Ativos e Passivos), e sua meta de garantir que os 
RPPS tenham crédito para pagar todos os aposentados e pensionistas até a data final projetada. Sobre os principais objetivos do estudo da 
ALM, estão: a) Integrar a Estratégia de Investimento a Gestão de Passivo (serve de auxílio para que decisões impetuosas ou negligentes sejam 
evitadas); b) Apurar a Aderência da Meta Atuarial à Projeção de Rentabilidade Possível da Carteira de Investimentos (Refere-se ao Cálculo da 
ALM sobre a Avaliação Atuarial, a Carteira de Investimentos e o Cenário Macroeconômico); c) Analisar a Situação Financeira do RPPS Através 
de Projeções de Ativos e Passivos e; d) Avaliar as Alternativas de Alocação de Recursos Através de Fronteira Eficiente para Adequar a 
Expectativa de Retorno aos Objetivos do RPPS, bem como do Risco Desejado. 
Sobre o Fluxo Atuarial da PREVISCAM, de acordo com a avaliação atuarial levantada, até o ano de 2034 não será preciso utilizar o resultado dos 
investimentos para o pagamento de folha. A partir de 2035, o resultado dos investimentos deve começar a ser utilizado para cobrir o déficit, 
sendo suficiente até 2046, onde a partir de 2047, o patrimônio reservado começará a ser consumido, zerando sua reserva até o ano de 2099. 
Destacou que um dos principais objetivos dos investimentos é render acima da meta atuarial, que tem um caráter “genérico”. Quanto à 
Otimização da Carteira, seu objetivo é criar estratégias para diminuir os riscos. Com relação aos Títulos Públicos, Gustavo destaca que entre os 
anos de 2035-2039, a necessidade de investimento será de R$ 15.012.171,65 (quinze milhões doze mil cento e setenta e um reais e sessenta e 
cinco centavos), para atender a demanda do período. Apontou que os investimentos realizados atualmente pelo Comitê de Investimentos da 
PREVISCAM foram de longo prazo, o que não é necessariamente um problema, considerando a situação atuarial confortável do RPPS, porém 
recomenda que nos próximos investimentos, os títulos sejam de períodos mais curtos para diminuir o risco de liquidez. A sugestão de 
investimento da ALM é o índice de carteira (portfólio 2), mas não devendo ser seguido à risca por ser apenas uma projeção, devendo atentar-se 
para sua solvência. Considerando os 1000 cenários projetados nas 10 carteiras de investimento, o índice de razão de solvência da PREVISCAM 
é acima de 1, o que demonstra um cenário atual positivo para o pagamento dos beneficiários até o final do cenário projetado. Conclui dizendo 
que todas as 10 carteiras de investimento têm projeções positivas, com destaque para a carteira do portfólio 2, tendo em vista o perfil mais 
conservador do Comitê de Investimentos da PREVISCAM. Não houve perguntas dos participantes. 
 Em orientações preparatórias para finalização da reunião, as dez horas e quarenta e nove minutos, a Presidente do Conselho de 
Administração, reconheceu como exaurida a pauta de deliberação e solicita que os Conselheiros permaneçam no recinto aguardando que o 
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Secretário processa a revisão do texto já digitado, e em ato continuo, proceda a leitura para discussão, aprovação e disponibilização do 
documento final a ser assinado. Nada mais havendo a tratar, a presidente do Conselho de Administração, declarou encerrada a reunião às dez 
horas e cinquenta e dois minutos e, eu, Luiz Fernando Vila Nova Freitas, SEGUNDO SECRETÁRIO DOS CONSELHOS, lavrei a presente ata que 
após lida, discutida e aprovada, será assinada por mim e demais conselheiros presentes. 
 
CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO: 
LOURDES GADOTTI DE CAMPOS 
JOSMAR DE CAMPOS GONÇALVES  
JOSIANE FLORES MUNIS DA SILVA 
LUIZ FERNANDO VILA NOVA  
ADRIANA BORGES DE ARAUJO SMAHA 
SILVANE BOTTEGA 
 
CONSELHO FISCAL: 
ADAIL JOÃO DOS SANTOS 
CLAUDIO TELES LIMA  
ALINE CRISTINA AMBRÓSIO 
ELIAS DA SILVA 
SERGIO LUÍS VIEIRA  
FLORIANO CZACHOROWSKI JUNIOR  
 

 
ATA DA 220ª REUNIÃO ORDINÁRIA DOS CONSELHOS DE 

ADMINISTRAÇÃO E FISCAL DA PREVISCAM 
 

Ata da ducentésima vigésima Reunião Ordinária dos Conselhos de Administração e Fiscal da PREVISCAM, realizada aos vinte e quatro dias do 
mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco (24/06/2025), marcada para às oito horas e trinta minutos,  na sala de reuniões da 
PREVISCAM, sito à Rua Roberto Brzezinski, 979 - Centro, para fins de controle adicional o evento ora relatado constitui a 17ª REUNIÃO 
ORDINÁRIA – 1º MANDATO DOS CONSELHOS DA PREVISCAM – GESTÃO 2024/2026, com a composição de membros designados pelo 
Decreto nº 10.769, de 30 de janeiro de 2024. Cumprindo o rito de verificação do quórum regulamentar, a Presidente do Conselho de 
Administração procedeu a confirmação de presença dos seguintes membros: Para o CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO - Josiane Flores Munis 
da Silva – Representante do SINDISCAM; Lourdes Gadotti de Campos – Representante dos Servidores Inativos; Josmar de Campos 
Gonçalves – Representante da ASSERCAM; Luiz Fernando Vila Nova Freitas – Representante do Poder Legislativo; Adriana Borges de Araújo 
Smaha – Representante do Poder Executivo e Silvane Bottega – Superintendente da PREVISCAM. Para o CONSELHO FISCAL - Aline Cristina 
Ambrósio – Representante do SINDISCAM; Adail João dos Santos – Representante dos Servidores Inativos; Claudio Teles Lima – 
Representante da ASSERCAM; Elias da Silva – Representante do Poder Legislativo; Sérgio Luís Vieira – Representante do Poder Executivo e 
Floriano Czachorowski Júnior, Contador da PREVISCAM. Às oito horas e quarenta e oito minutos, confirmado o quórum regimental para os 
dois Conselhos, a Presidente do Conselho de Administração - Josiane Flores Munis da Silva, declarou instalada e aberta a reunião. Em 
seguida, Josiane fez a leitura da pauta e ordem de deliberação: 1) Apresentação dos Balancetes, dos Demonstrativos Financeiros por Fundo e 
dos Rendimentos das Aplicações dos meses de abril e maio de 2025; 2) Apresentação do Relatório de Governança Corporativa - Exercício 
2024; 3) Informes e 4) Tema Livre.  A Conselheira Josiane, solicitou inclusão de pauta para leitura e deliberação da ATA DA 2ª REUNIÃO 
EXTRAORDINÁRIA DOS CONSELHOS DE ADMINISTRAÇÃO E FISCAL DA PREVISCAM – EXERCÍCIO 2025, ocorrida em 19/05/2025, convocada 
para a “Apresentação do Estudo de ALM realizado pela LEMA”. A Conselheira destacou que a minuta da referida Ata foi disponibilizada no 
Grupo de WhatsApp dos Conselhos no dia 23/06/2025 e sua finalização depende da leitura e aprovação do documento. Josiane completou que 
na própria Reunião Extraordinária já havia acordada a leitura e aprovação da referida ata na 220ª Reunião Ordinária dos Conselhos. A Presidente 
questionou sobre o interesse de Conselheiros em se inscreverem para informes e tema livre, não havendo manifestações de inscrição. Em 
deliberação a pauta e a inclusão de pauta foram aprovadas por unanimidade. Revisada a ordem de deliberação, a inclusão de pauta figurará 
depois do item 2 - Apresentação do Relatório de Governança Corporativa - Exercício 2024. Abrindo a pauta, o Senhor Floriano Czachorowski 
Júnior, Contador da PREVISCAM, mediante projeção dos documentos, passou a apresentar o Balancete, o Demonstrativo Financeiro por Fundo 
e os Rendimentos das Aplicações do mês de abril de 2025, com os seguintes destaques: 1) Total Geral em Caixa R$ 296.906.506,55, sendo: 2) 


